

著名摄影家逢小威讲述与南通的不解情缘——

这里就像是我的第二故乡



逢小威

“这些年我的摄影工作,与南通朋友的支持密不可分,我与南通的渊源很深,南通就像是我的第二故乡!”最近,在南通办展的著名摄影家逢小威表示。

逢小威,祖籍山东,1956年生于北京,中国摄影家协会会员,英国皇家摄影协会会员。为了更进一步了解逢小威先生与南通的情缘,借着此次他在南通办展逗留的机会,记者对其进行了专访。

► “用朴素的镜头语言展示人物美”

“这次举行的摄影展是南通市图书馆建馆110周年系列活动的一个组成部分,主题名为《艺术家》。”在南通市图书馆二楼廊页式空间,逢小威接受记者采访时说。

记者注意到,此次展出的人物摄影作品中,有不少记录的是南通籍知名作家和演员,所有的作品都以黑白色调来展示,人物状态朴实、线条简洁、个性鲜明。

据悉,此次南通摄影展共分为五个展览空间,第一部分是这次展出前专门为南通大剧院和南通美术馆拍摄的建筑作品;第二部分是中外

著名的音乐人,包括著名的指挥家、歌唱家、演奏家;第三部分是电影人,包括国内外的电影人、导演、演员;第四部分是画家和造型艺术家;第五部分是中国文化名人。

“这些照片的拍摄环境都力求自然,有的在被摄者住宅楼下,有的在马路边,也有的在片场。”在逢小威看来,越自然的光线、场景、服饰,就越能表现人物真实的性格和气质,而黑白简单的色彩,可以给观众更多的留白想象空间。多年来逢小威坚持使用胶卷进行拍摄,注重自然、真实、朴素和质感。

“除了作品的展示空间,当时来看了现场,和相关人员商量,是不是可以为南通美术馆、南通大剧院拍一组照片,将一个空间用于展示两座建筑的艺术之美。”这一提议,立刻得到了大家的一致认可。于是,仅用了2天时间,逢小威用哈苏相机、彩色反转胶片完成了这一作品,色彩均以黑白构图。

“其实,南通这两处新地标的设计者保罗·安德鲁我也有幸拍过,所以这次的展览我就将他的肖像照和南通美术馆、南通大剧院的照片放在一起展出,这或许也是一种缘分。”逢小威认为。

► “南通人的帮助和支持让我铭记”

“南通的摄影爱好者很多,我和不少人成了朋友,共同的兴趣爱好让我们有了更多的交流。”逢小威回想起与南通缘分,思绪一下子回到了2006年。

原来,2006年逢小威在北京的西郊开始实施为中国历届奥运冠军拍摄肖像作品的计划,他首先就接触和拍摄的是2000年悉尼奥运会乒乓球女子双打冠军——南通籍运动员李菊。

“可以说,南通的朋友给了我太多的支持和帮助,没有他们这种无私的、不计较

得失的支持,我的摄影工作是很难坚持下来的。”逢小威说到此处感慨万千。

时光回到2012年。当时,国家博物馆想在奥运军团出征伦敦奥运会之前,筹办逢小威奥运冠军个人肖像展,取名《光荣与梦想》。而那个时候正值国家博物馆刚改造完成,接受任务的逢小威作为第一位在馆内办展的摄影家,心中虽充满欣喜,却面露难色。原来,展览需补齐北京奥运会新产生的一批奥运冠军,而此时的逢小威已拿不出照片后期制作的经

费。就在此时,南通企业家曹海东夫妇恰好到北京看望逢小威,在了解到他的困境后毅然决定予以赞助,逢小威这才得以顺利完成此次展览。此后,曹海东夫妇还赞助逢小威完成了《中国京剧》人物系列作品的拍摄,逢小威用镜头真实记录了京剧演员们传承国粹的粉墨人生,2017年该作品在纪念国家大剧院建院10周年之际展出。

“这些年来得到很多南通朋友的帮助,对此我将永远铭记。”逢小威言语间充满感激之情。

► “计划在通建一座肖像博物馆”

“伦敦有英国国家肖像馆,华盛顿有美国国家肖像馆,中国的历史这么久,文化这么丰富,名人辈出,也应该有一个自己的肖像博物馆。”逢小威一直有这样一个想法。

当逢小威借着《farmer》新书首发分享会暨冷冰川获奖图书捐赠仪式的契机,把这个想法和冷冰川进行了商量,两人很快达成了默契,于是在南通如皋建设中国第一座肖像博物馆的工作被提上了日程。

“如皋是一个文化底蕴非常厚重的城市,也是中国著名的长寿之乡,很适合这样的文化项目。”于是,借一次和如皋当地政府领导交流的机会,冷冰川把想法提了出来,一下子引起了他们的兴趣,随即

开始了选址工作。

据逢小威介绍,目前展馆的位置已经基本选好,是一处老厂房,计划改造成艺术区。“此次肖像博物馆的建筑我们特别邀请的是著名建筑大师、贝聿铭先生的大弟子林兵先生操刀设计,他曾参与苏州博物馆的设计,也设计了乌镇木心美术馆,我们大家都非常喜欢林兵先生的建筑设计风格和理念!相信他的参与会让整个建筑精彩、大气、现代!”逢小威透露。

目前,肖像馆第一个展览项目正在筹备中,将通过拍摄如皋几百位百岁老人肖像,展示长寿者们的精神和气质,计划在今年重阳节对外展出。

本报记者李波

本报见习记者朱荭



逢小威在雪地里拍摄。

更俗剧院

最新演出信息 萨姆·沃辛顿主演《阿凡达:水之道》
1月4日19:30——
话剧《共产党宣言》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

“新春大餐”接力“足球盛宴”

2023的“体彩新春季”与世界杯竞猜无缝衔接,让竞猜爱好者在意犹未尽之时仍然可以继续品尝“大餐”,也给更多购彩者带去新春的祝福。本次体彩新春主题系列即开票共有5款,设计别出心裁、品类丰富多样。5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设

计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦 让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球。

届时,我们还将在2022年12月22日至2023年1月18日期间开展惊喜活动,凡购买以上5款新春主题系列票中任意1款,参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美礼品,共计32968份等你来领。

福彩直通车

南通彩民擒获双色球头奖1024万

2022年12月4日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2022139期开奖,这是今年双色球12亿元大派奖活动的第十五期派奖。本期双色球全国一等奖中出12注,单注奖金为700万多元,其中一注一等奖花落南通。本期一等奖兼中一等奖特别奖,单注奖金为922万多元(含派奖222万多元)。

如东县彩民凭借一张32元的全蓝复式彩票自选号码,牢牢锁定当期头奖(含派奖)。该票喜中1注一等奖、1注一等奖特别奖、15注二等奖,总奖金共计1024万多元。该奖票出自如东县掘港镇农场中汇文峰购物广场32060556站点,彩票销售日期为12月4日18时08分54秒。

2022139期双色球计奖后,双色球奖池金额为17.51亿多元。按照派奖规则,双色球12亿元大派奖活动还剩5期,一等奖特别奖剩余派奖金额为1亿元,六等奖翻番奖剩余派奖金额为2.1亿多元。

福彩双色球 2元可中1000万

公益体彩 乐善人生